

1 сентября – День знаний

День знаний – это первые звонки в школе и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступит школьный порог.

На государственном уровне День знаний получил статус праздника в 1984 году Указом Президиума Верховного Совета СССР «О праздничных и памятных днях».

Система образования Оренбургской области позволяет обеспечить непрерывный процесс обучения и развития личности человека с раннего возраста. Основное ее звено – организации, осуществляющие обучение по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования, которые предоставляют возможность реализовывать гарантированное государством право на получение бесплатного общего образования в пределах государственных стандартов.

На начало 2022/2023 учебного года в области работало 958 организаций, осуществляющих обучение по **образовательным программам начального, основного и среднего общего образования** (включая филиалы), из них 948 государственной и муниципальной формы собственности и 10 частных образовательных организаций. Численность обучающихся составила 249,0 тыс.человек. Учебный процесс в них обеспечивали 15,4 тыс.учителей. В 2022 году аттестат об основном общем образовании получили 20,2 тыс.человек, о среднем – 6,7 тыс. вчерашних школьников.

Образовательная инфраструктура в области активно развивается. В регионе успешно реализуется проект по созданию современной образовательной среды для школьников. К началу каждого учебного года по традиции в области открываются новые общеобразовательные учреждения. Только за последние шесть лет (с 2017 по 2022г.) введено в действие общеобразовательных организаций на 7778 ученических места.

Отмечают праздник «День знаний» также студенты и преподавательский состав вузов, колледжей и техникумов.

Система **среднего профессионального образования** на начало 2022/2023 учебного года включала 41 образовательную организацию, осуществляющую подготовку квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена. Численность студентов в этих организациях составила 53,4 тыс.человек, из них по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих – 7,5, специалистов среднего звена – 45,9 тыс.человек.

В 2022 году в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по программам среднего профессионального образования, подготовлено 12,0 тыс.специалистов со средним профессиональным образованием.

Сеть организаций **высшего образования** в Оренбургской области на начало 2022/2023 учебного года состояла из 7 самостоятельных образовательных организаций и 11 филиалов, обеспечивавших обучение 41,1 тыс.студентов. В 2022 году дипломы бакалавров, специалистов и магистров получили 7,9 тыс.человек.

День знаний – праздник не только педагогов и учащихся, он также призван подчеркнуть важность образования.

В современных условиях роль образования как стратегического ресурса развития приобретает особое значение, так как именно благодаря ему во многом обеспечивается успешное, динамичное и гармоничное развитие общества.

Пусть новый учебный год принесет много ярких впечатлений, новых знаний и будет еще более успешным!

Знания – залог успешного будущего!

[Инфографика](#)

Оренбургстат